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Vitéz Tersztyánszky 
Ödön

(In.) Nincs a világon olyan szent 
fegyver, mint a magyar dicsőség 
ezeresztendős kardja. Úgy tört elő, 
mint édes reménység, hun-magyar 
mítoszunk egyik éjtszakáján ... Pen­
géjén tükröződött a hét vezér lelke, 
hirdette erejét Szent István hitének 
s életprogrammá vált a „Kard és 
Korona“ meséjében. Szent László 
kardjának ütése forrást fakasztott 
egyszer a szikla falából s ezer esz­
tendőn keresztül egész történelmün­
ket kardpengék vésték belé a histó- 
riás könyvbe. Ha küzdeni indult a 
magyar, először mindig kardekék 
vágták a győzelmesutat s a pihenni 
térő seregek élén kardokon ragyo­
gott fel a dicsőség napja. Karddal 
kezében rohant ki várából Szigetvár 
hőse és Zrínyi, a költő is igy fejezte 
be müvét:
..... De híremet nemcsak keresem pennámmal, 
Hanem rettenetes bajvívó szablyámmal!“

Mohács nem törte ketté, török és 
német nem hullatta széjjel. Egyetlen­
egyszer, csak egyetlenegyszer ej­
tette el a magyar: tiz év előtt a for­
radalomban. Mintha a régi dicsőség 
hirtelen eloszlott volna, bujdosó ma­
gyarok indultak útnak a trianoni sö­
tétség földjén. Reszketve, félve és 
földön tapogatózva kutatták-keres- 
ték azt a kihullott, berozsdált, vérrel 
megázott ezeréves kardot, melyet a 
magyarság kezéből orozva kiütöttek.

Tiz évig kerestük ezt a szent kar­
dot s tiz év után, egy diadalmas 
nagy pillanatban megvillant a fénye. 
Aki meglelte, fölragadta és bizony­
ságot szerzett a magyar kard histó­
riai hitelének, azt a férfiút Tersz­
tyánszky Ödönnek hívják. Benne is­
métlődött a hun pásztor regéje, aki 
megtalálta és fölemelte az Úristen 
kardját. Azt az ősrégi fegyvert, mely 
a kiewi vártól Amsterdam stadion­
jáig veretlen fölénnyel hordozta vé­
gig a magyar vitézség világbajnok­
ságát.

Vitéz Tersztyánszky Ödön és vele 
együtt a magyar kardvívás többi hő­
sei ma este Debrecenben lesznek. A 
hármas-honvédek hős katonatisztje 
látogatni jön egykori városába, 
melynek falai között először érintet­
te meg kardját a Békessy Bélák édes 
magyar lelke.

Szivünket-lelkünket felemelő ér­
zéssel tölti el az a tudat, hogy vitéz 
Tersztyánszky Ödön, akit a régi 
Debrecen erősakaratu, de törékeny­
életű katonatisztnek ismert, itt szen- 
telődött el országraszóló dicsőségre. 
Imién indult a világháború füzébe, 
innen indult a világháborús vitézség 
s az amsterdami világbajnokság ket­
tős győzelme felé, hogy uj magyar 
Toldi legyen egy eltiport ország 
romjai fölött.

Világbajnoki kardját Londonba 
vitte és elhelyezte, mint imádságos 
szép áldozatot, az integritási ideál 
oltárára. A megtalált fegyvert nem 
hozta vissza, de elhozta nekünk a 
magyar kard hitét és életigazságát. 
Fihozta azt a szent és reménység­

élesztő történelmi erőt, melynek ké­
zenfekvő és tettekben megújult va­
lósága többet ér minden politikai ak­
ciónál és békereviziós „gondolati­
nál. Többet bizony, mert azok az 
asszék, melyekkel Tersztyánszky 
Ödön a Kárpátok harcteréről egé­
szen Amszterdamig keresztülvágta a
********************************************************

Maniu Gyula lett az uj oláh kormány elnöke 
Titulescu kijelentette a régenstanácsnak, hogy kormányalakítási megbízatását 

nem fogadja el -■ Kik lesznek a Maniu-kabinet tagjai
Bukarest, november 9. Titulescu, akit a régenstanács csütörtökön 

megbízott kormányalakítással, ma délelőtt kijelentette, hogy a megbíza­
tást nem fogadja el. Erre a régenstanács Maniu Gyulát kérette magához 
s egy és háromnegyed óráig tartó tanácskozás után megbízta kormány­
alakítással. Az uj kormány tagjai holnap délelőtt 11 órakor teszik le az 
esküt. Maniut a palota előtt nagy tömeg várta, amikor a palotát elhagyta, 
valósággal megrohanta és éljenezve kisérte.

Maniu magának tartja fenn a belügyi tárcát, a külügyminiszter Vajda, 
a pénzügyminiszter Popovics, kereskedelmi miniszter Madgearu, igazság­
ügyminiszter Junia, a munkaügy élére Joanitescu, a közmunkaügy élére 
Halippa, a közoktatásügy élére Mironescu, a kultusztárca élére Sever 
Bocu, a hadügy élére Csaihoszky, vagy Manu tábornok, a földmivelés- 
ügyminiszterium élére Mihalache kerül.

A Maniu kormány tagjainak politikai körökben terjesztett névsora 
még nem végleges, az sincs kizárva, hogy Titulescu vállalja a külügy- 
miniszterséget.

Titulescu nyilatkozata
Bukarest, november 9. Titulescu a 

régenstanács előtt lefolyt kihallga­
tása után a sajtónak a következő 
nyilatkozatot tette:

Valamennyi pártvezér hozzájárult 
ahoz, hogy támogasson egy olyan 
kormány megalakításában, amelyet 
valamennyi párt képviselőinek rész­
vételével alakítottam volna meg. Az 
első kérdésein az volt, hogy a pár­
0^YWWWWWWW***************************************** **************************

November végén, vagy december legelején lesz 
Debrecenben a polgármesterválasztás

Dr Hadházy Zsigmond főispán közzétette a pályázati hirdetményt 
Az uj polgármester mandátuma a közigazgatási reform bekövetkeztéig tart

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a város törvényhatósági 
bizottsága elfogadta azokat az indo­
kokat, amelyeket nyugdíjaztatási ké­
relmében dr Magoss György polgár­
mester felsorakoztatott, határozatá­
ban kimondotta, hogy Magoss 
György dr polgármestert ez évi

december elsejével saját kérel­
mére nyugdíjazza.

Ilyenformán tehát Debrecenben meg­
ürül a polgármesteri szék, amelynek 
betöltéséről a törvényhatósági bi­
zottság rövidesen dönteni fog. Ter­
mészetesen ezzel kapcsolatban már 
megindultak a kombinációk arra néz­
ve, hogy ki lesz az uj polgármester. 
Legtöbbek véleménye szerint dr Vá- 
sáry István főjegyző, a jelenlegi pol­
gármesterhelyettes.

Egyáltalában a polgármesterválto­
zással kapcsolatban dr Hadházy 
Zsigmond főispán kijelentette, hogy 
a város előterjesztése ebben az ügy­
ben pénteken érkezett meg hozzá 
azzal a kéréssel, hogy a polgármes­
teri állásra és később, ha esetleg a 

Ara 12 miér

világdicsőség ellenséges frontját, 
nemcsak az elmúlt harcok és olim­
piai sikerek valóságát, de az újra­
éledés jövendő igazságát is biztosít­
ják.

Mi hisszük, hogy vitéz Tersztyán­
szky Ödön mai szereplése és látoga­
tása nagy lelki s erkölcsi hasznára 

tok vezérei hajlandók-e engem tá­
mogatni azzal, hogy minisztereket 
delegáljanak egy olyan kormányba, 
amely a kölcsön megszerzésén és a 
stabilizáció megvalósításán

a mostam kamarával és szená­
tussal dolgoznék.

Vintilla Bratianu, Avarescu tábor­
nok, Jorga tanár és Lupu igennel vá­
laszoltak, mig Maniu nemmel.

polgármesterválasztás következté­
ben más állások is megüresednének, 
ezekre az állásokra is tegye közé a 
pályázati hirdetményt. Ezt a főispán 
már meg is tette s

a pályázatok benyújtásának ha­
táridejét november 24-ben álla­

pította meg.
Kijelentette még a főispán azt is, 
hogy a választást még november hó­
nap folyamán, de legkésőbb decem­
ber legelején meg is fogják tartani. 
Ha esetleg a választás következté­
ben a városnál más állások is meg­
ürülnének, ezekre nyilvánvalóan 
csak a polgármesterválasztás után 
hirdetheti meg a pályázatot s ezek­
nek az állásoknak a betöltése a pol­
gármesterválasztó közgyűlést kö­
vető törvényhatósági bizottsági ülé­
sen fog megtörténni.

Végül kijelentette dr Hadházy 
Zsigmond főispán, hogy a polgármes­
terválasztásnak semmi törvényes 
akadálya nincsen. Maga

a választás nem időleges lesz, 
hanem az uj polgármesternek mind­

szolgál Debrecen magyar közönsé­
gének. A hitetlenek és kétkedők előtt 
meg fog villanni a nemzeti feltáma­
dás igazi kardja, amelyet a magya­
rok Istene adott, s amelyet ragyogó 
példauddssal Tersztyánszky kezével 
u ntat fel előttünk a megtörhetetlen 
nemzeti akaraterő.

Második kérdésein a következő 
volt: Hajlandók-e a pártvezérek mi­
nisztereket delegálni oly kormányba, 
amely a kölcsön megszerzése és a 
stabilizáció megvalósítása mellett

az uj választásokat is lebonyo­
lítja.

A kormányban képviselt valamennyi 
párt kötelezze magát arra, hogy rati­
fikálja a kölcsönszerződéseket, tekin­
tet nélkül a választások eredményé­
re. Erre a kérdésre Maniu, Avarescu, 
Jorga és Lupu válaszolt igennel, mig 
Bratianu Vintilla tagadóan.

Ilyen formán megszereztem a pár­
tok egyetértését az én elnöklésem­
mel létrejött kormányalakítás tár­
gyára nézve, azonban különböző elő­
feltételek mellett s ezért visszaad­
tam a régenstanács megbízását.

A Maniu kormányalakítási megbí­
zatása uj fordulatot ad annak a vál­
ságnak, amely Romániát fenyegeti a 
ránézve megszégyenítő német-oláh 
kölcsönszerződéssel. Politikai körök­
ben a legnagyobb érdeklődéssel vár­
ják a közeli fejleményeket.

addig meg lesz a mandátuma, amig 
a közigazgatási reformot meg nem 
valósítják, vagy pedig amig az álta­
lános tisztujitás el nem következik.

Alant közöljük szószerinti szöve­
gében a főispán 980—1928. számú 
pályázati hirdetményét a polgármes­
teri állásra.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város törvényha­

tóságánál f. évi december hó 1-én 
nyugdíjazás folytán megüresedő, a 
VI. fizetési osztályba sorozott pol­
gármesteri állásra, valamint az ezen 
állásnak betöltése folytán esetleg 
megüresedő egyéb állásokra pályá­
zatot hirdetek.

A betöltendő állásokra előirt képe­
sítés az 1883. évi 1. t.-c. 5. §-ában, 
illetőleg a városi szervezeti szabály­
rendelet 263. §-ának 1. pontjában 
van előírva s az állásokkal járó illet­
ményeket pedig a mindenkori kor- 
máiiyhatósági jóváhagyást nyert 
közgyűlési határozatok szabályoz­
zák.

Felhívom mindazokat, akik ezen
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állásokat elnyerni óhajtják, hogy az 
ezen állásokhoz megkívánt képesí­
tésüket és eddigi alkalmaztatásukat, 
továbbá magyar állampolgárságukat, 
büntetlen előéletüket, testi és szel­
lemi képességüket igazoló okmá­
nyaikkal szabályszerűen felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám 1928. 
évi november hó 24. napjának déli 12
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Poincare lett a francia miniszterelnök
Paris, november 9. Poincare ma délután hosszabb ideig tartózkodott 

az elnöknél és távozásakor a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy 
Doumergoue elnök felajánlotta neki a kormányalakítást és azt el is fo­
gadta. Poincare a pénzügyminisztériumba ment, ahol tárgyalásra hívta 
össze volt kormányának tagjait.

A házadó törvényjavaslat parlamenti 
tárgyalása

Wolff Károly és az uj pénzügyminiszter felszólalásai
A képviselőház pénteki ülését fél­

tizenegy órakor nyitotta meg Zsitvay 
elnök. Napirend szerint következik 

a házadó kivetési kulcsának 
újabb megállapításáról és a köz­

ségek segélyezési alapjáról 
szóló pénzügyminiszteri javaslat 
folytatólagos tárgyalása.

Bródi Ernő: A pénzügyminiszter a 
jelen törvényjavaslatban csak az 
adókulcs leszállítását hozza, de az 
adómentességre vonatkozó rendelke­
zéseket nem sorolja fel, ami azt je­
lenti, hogy marad etekintetben a je­
lenlegi helyzet. A javaslatot elfo­
gadja.

Nagy érdeklődés mellett Wolff 
Károly emelkedik szólásra. Először 
az adómentesség kérdésével foglal­
kozik és kijelenti, hogy erre vonat­
kozóan

külön törvényjavaslatot tart szük­
ségesnek.

A javaslatot elvi szempontból üd­
vözli, mert adóleszállitást hoz.

Eörster Elek: Ez az első javaslat.
Wolff Károly nem barátja a feles­

legek rendszerének. Abban a pilla­
natban, amikor a büdzsé kielégíti az 
ország érdekeit.

minden többlet jogtalanul veszi 
el az adózók filléreit.

— Ebből a szemszögből nézve a 
dolgot, helytelennek tartom, hogy 
folyton a népszövetség felé konszo­
lidációt hirdetünk, amikor az ország 
tele van munkanélküliekkel, a közép­
osztály pedig az állástalanok szen­
vedéseiről kénytelen folyton hallani. 
Az a helyzet, hogy

az állam anyagilag rendezve van, 
de a polgárság nem.

Ma, amikor általánosságban és 
könnyelműen gazdasági konszolidá­
cióról szeretünk beszélni, válságban 
van a mezőgazdaság, az ipar, a ke­
reskedelem és a szellemi munkás is. 
A külföldi kölcsönök ezen nem segí­
tenek. Szeretné látni, hogy a pénz­
ügyminiszter a többi feleslegeket is 
megszünteti és általános adóleszálli- 
tási politikával jön, amennyire azt az 
államháztartás megengedi. (Helyes­
lés a kormánypárton és a keresz­
ténypárton.)

Az adózás a városok háztartásá­
ban mindig nagyobb jelentőségű és 
mindig fenyegetőbb kérdés.

Visszatér a házadó kérdésénél az 
adómentesség ügyére. A vállalkozási 

Magyar ember, magyar héten 
magyar árut vásárod

órájáig adják be. Akik jelenleg is 
Debrecen sz. kir. város törvényha­
tóságának szolgálatában állanak, 
azok a fenti okmányok csatolását 
mellőzhetik.

Debrecen, 1928 november hó 8-án.
Dr Hadházy Zsigmond 

főispán.

kedvnek a hóna alá kell nyúlni. Rend 
kívül aggodalommal látom, hogy

a tőke a magyar gazdasági élet­
ben nem tesz meg mindent, amit 

meg kellene tennie.
Fábián Béla itt kockáztatta meg 

legutóbbi szereplése óta az első köz­
beszólást.

Én nem a levegőből beszélek, — 
inti le őt Wolff Károly. — A tőke 
nem felel meg annak a kötelezettség­
nek, amely a vagyonnal jár. Az adó­
mentességet sürgeti, mert az ingat­
lanba fektetett tőkének meg kell hoz­
nia a maga hasznát. Végül kéri az 
adómentesség kérdésének szabályo­
zását ebben a szellemben, nemcsak a 
fővárosra, hanem a vidékre vonatko­
zóan is. A javaslatot elfogadja. 
(Élénk helyeslés és taps az egész 
Házban.)

Kun Béla: A javaslat csak morzsa, 
amiből arra sem fog telni a háztulaj­
donosoknak, hogy a vakolatot kija­
víthassák. Adómentességet sürget a 
családi házakra. Búd felemelte a ház­
adókat, folyton a takarékosságot 
hangoztatja, mégis azt látjuk, hogy 

nem utasította vissza a gazdasági 
miniszterséget, amellyel pedig 
megterhelte az ország pénzügyeit.

A kétszázalékos adómérséklés nem 
egyéb, mint mézesmadzag. Nem bí­
zik az adómérséklés komolyságában 
és a javaslatot nem fogadja el.

Csizmadia András elfogadja a ja­
vaslatot abban a föltevésben, hogy 
csökkenni fog vele az adó.

A tanyákat teljesen mentesiteni 
kell az adó alól

A holland és angol 
kávéültetvényesek igazán remekbe illő munkát produkáltak az elmúlt 
rövid 10 év alatt és Indiában, valamint Jáva szigetén a legmesésebb 
és legértékesebb kávéfajokat termelték ki. Bőséges választéka van a 

a hozzáértőnek a pompás

Neilghery, Coorg, Menado, Arany 
Jáva, Besoeki, Soerabaya

fajtákban, amelyek a legelsők közé tartoznak. S álon vegyiték pörkölt 
kávénk ezen nemes fajokból van összeállítva, azért felülmúlhatatlan.

Kontsek Géza.

és besorozni a gazdasági épületek 
közzé. Az adót nemcsak a házadónál 
kell csökkenteni, hanem minden vo­
nalon. A javaslatot elfogadja.

Jókay-Ihász Miklós örömét fejezi 
ki, hogy az uj pénzügyiminiszter első 
ténykedése a házadó mérséklése. 
Méltányosnak mondja a javaslatnak 
a falusi kisembereken segitő intézke-
dóséit. A javaslatot elfogadja.

Wekerle Sándor pénzügyminisz­
ter: Igaz, hogy a magyar államház­
tartás nagy feleslegekkel dolgozik, 
tekintetbe kell azonban venni, hogy 
a szanálás után életkérdés volt az ál­
lamnak, miszerint deficit újból ne 
ál Ihasson elő.

Ezután azt fejtegette, hogy a ja­
vaslat szociális irányú, mert éppen
abban az időben került a Ház elé, Az ülés 2 óra után ért véget. 
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Az Etna lávatömege 600 méter széles­
ségben hömpölyög a tenger felé

Milánó, november 9. Az Etna láva­
folyama mintegy 600 méter széles­
ségben hömpölyög a tenger felé. 
Most Carabba községet fenyegeti 
nagy veszedelem és Giarre és Ri- 
posto helységek népe reszketve nézi 
a lávafolyam terjedését. Ez a har­
madik eset az Etna kitörésének tör­
ténetében, hogy a tüzes láva egé­
szen a tengerig zudul. Az elpusztí­
tott falvakból eddig több mint

ötezer ember vándorolt ki.
Most már Giarra sorsa miatt is ag­
gódnak.

A vonatok már nem járnak Mes­
sina és Catania között. Taormina 
szállodáinak külföldi vendégei töme­
gesen sietnek a katasztrófa színhe­
lyére, hogy nézzék a borzalmas lát­
ványt. A tüzes láva hullámozva öm­
lik a tenger felé, mindent elseper és 
felperzsel maga előtt.

Az Etna viharos múltja
Szicília keleti partján már messzi­

ről kimagaslik a föld egyik legna­
gyobb működő tűzhányója, az Etna. 
A vulkán kúpja negyven kilométer 
átmérőjű alapon terül el és három­
ezer méternél magasabb a tenger 
színe fölött. 1886-ban 3313 méter ma­
gas volt, 1900-ban pedig csak 3274 
méter.

A tűzhányó szabálytalan, vagy két­
száz mellékkráterrel elidomtalanitott 
kolosszus, amelyet 2800 méter ma­
gasságban óriási plató zár el és ezen 
emelkedik ki a főkráter majdnem 
örökké hófödte, füstölgő kúpja. Ke­
leti oldalán óriási lávahcgyfalak

amikor az adóleszállitásnak a lakók 
látják hasznát, nem pedig a házi­
urak. Elismeri, hogy az adómentes­
ségek rendszere nagy redményekkel 
járt Magyarországon az építkezések 
fejlesztése terén. Ezt a rendszert 
folytatni kívánja.

Tisztában van azzal, hogy a köz­
ségek segélyezésére felhasználandó
összeg csekély, de amikor a kereseti 
adót átengedte a kormány a közsé­
geknek. akkor nagy volt a kereseti 
adó hozadéka és

a megváltozott viszonyokhoz ké­
pest újabb intézkedéseket fog

tenni.
Az a célja, hogy az adólapokat lehe­
tőleg stabilizálja. A tanyai házadó- 
mentességet nem tartja kivihetőnek.

emelkednek: magasságuk hatszáz és 
ezerkétszáz méter között váltakozik. 
Köztük húzódik a hires Valle del Bo­
ve, a Bika völgye.

Már a görög világ legendákkal 
szőtte körül az Etnát. Pindaros és 
Aeschylos hagyta reánk azt a mon­
dát, hogy az Etna az a hegy, amely- 
lyel Zeus végre leverte Typhqnt, az 
őskori borzalmas szörnyeteget, rá- 
zuditva a hegyet.

Körülbelül nyolcvan nagy kitöré­
séről emlékezik meg a történelem. 
Lucilius Aetna című költeményében 
három nagy erupciót említ. Thuky- 
dides azt írja, hogy a Krisztus előtti 
VIII. és V. században nagy pusztítá­
sokat okozott. Az ókorban a legneve­
zetesebb kitörése 475-ben és 396-ban 
volt, amikor a láva lefolyt a tenger­
be is. A középkori kitörések közül 
a legnevezetesebbek 1169-ben, 1329- 
ben és 1381-ben történtek.

Az újkori kitörések krónikájában a 
leggyászosabb esztendők a követke­
zők: 1669, amikor a Monti Rossi krá­
tercsoport keletkezett és Catania 
egyrésze elpusztult, 1830, 1852, 1865, 
1879, 1886, 1892, 1899, 1908, 1910, 
1911, 1914, 1918 és 1923. A XVIII. 
században 16, a XIX. században 19 
komolyabb kitörés történt. 1908 áp- 
rilisábna a Valle del Bove felső szé­
lén egy kilométer hosszú és 20—50 
méter széles hasadás keletkezett, 
amelyből tizenhét órán keresztül lá­
vafolyam ömlött ki és öt kilométeres 
utat tett meg. 1910 márciusában hu­
szonhárom uj szakadék keletkezett. 
Ugyanakkor a legnagyobb kráterből 
tiz kilométernyire ömlött a láva. 
1911-ben százhetven kis szakadásból 
tört elő a láva öt kilométer hossz» 
vonalon. 1923-ban tiz kilométeres 
szakadék támadt és a belőle kifolyó 
láva több községet elpusztított.

A kitörésekkor felszínre kerülő lá­
vatömeg mennyisége külömböző. Ki­
számították, hogy egy történelem­
előtti időben támadt kitörés alkalmá­
val ezer millió köbméter lávát áobott 
ki az Etna, nyomai Randazzo vidé­
kén most is megtalálhatók. Az 1669. 
évi kitörés láváját 989 millió köbmé­
terre becsülik. 1908-ban valamivel 
több, mint 500 millió köbméter láva 
szakadt ki. A tűzhányó állandó tudo­
mányos megfigyelésére a kúp lábá­
nál, 2942 méter magasságban Obser­
vatorium van, a Casa Etna.

Hirdessen a Hajdutöldben I
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(A Hajdulöld tudósítójától.) Be­
számolt a Hajdulöld arról a titokza­
tos halálesetről, amely két nappal 
ezelőtt Hosszupályiban történt. Az 
ottani csendőrségnek jelentették^ 
hogy Horváth Lajosné az udvarán 
levő kútba vetette magát és meg­
halt. A csendőrök észrevették, hogy 
a hulla nyakán fojtogatás nyoma lát­
szik, mire telefonon értesítették a 
debreceni kir. ügyészséget.

Dr. Preineszberger Jenő tanácsel- 
elnök, központi vizsgálóbíró dr. Hor-

\ui/i Arthur törvényszéki orvosszak- 
er övei kiutazott Hosszupályiba a 
helyszíni szemle és a boncolás meg- 
ejtese végett. A boncolás megállapí­
totta, hogy

valóban gyilkosság történt.
A nyomozó hatóságok azonnal meg­
kezdték a bűnügy nyomozását s több 
gyanúsítottat hallgattak ki, akik 
azonban egyelőre tagadásban van­
nak. A nyomozás a legnagyobb 
erellyel tovább folyik a gyilkosok 
után.

S Megnyílt! Megnyílt!
: Benyáts
ícipóosztálya
•s» Elsőrendű gyártmány.

390 libát ejtettek el Albrecht 
királyi hercegék a Hortobágyon

; Szolid árak ! Szolid árak • ■ ; ■■
■■

■■
■>

■■
■■

■■
■■

■■
■■

(A Hajdulöld tudósítójától.) Jelen­
tette már a Hajdulöld, hogy Albrecht 
királyi herceg gróf Dttrini di Monza 
budapesti olasz követ és Péchy ve­
zérkari szárnysegéd társaságában 
több nap óta a Hortobágyon tartóz­
kodik, ahol nagyszabású libavadá­
szatot rendeztek. A vadászaton Deb­
recenből dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispán, dr. Magoss György polgár­
mester, ifj. Magoss György bankigaz 
gató és Steinfeld István is résztvet- 
tek.

A vadászaton 390 libát és kacsát 
ejtettek el.

A vadászat befejeztével Magoss 
György polgármester negyvenhét 
terítékes társasvacsorát adott, ame­
lyen Albrecht kir. herceg meleg sza­
vakkal köszöntötte fel a nyugalomba 
vonuló polgármestert. — Magoss 
György pohárköszöntőjében a kirá­
lyi herceget éltette, aki immár ötö­
dik éve jár rendszeresen a hortobá­
gyi libavadászatokra.

Mint érdekességet említjük fel, 
hogy a hortobágyi vadászat jogát 
Albrecht királyi herceg és társasága 
vette a jövő esztendőre bérbe.

lemmel. Igen értékes és tanulságos 
adatokat sorakoztatott fel a növen­
dékek magaviseletére, az intézetek­
ben mutatkozó zene- és énektaní­
tásra, a tanulmányi kirándulásokra, 
a magántanulók számára stb. vonat­
kozólag. Alig lehet lekötőbb valami, 
mint amikor ilyen mozaik darabok­
ból összerakódik és végül teljes egé­
szében kikerekedík a hallgató előtt

a magyar középiskolai ifjúság válto­
zatos, reményeket ébresztő élete.

Az előadónak több hozzászólás 
után a kör a felolvasásért köszönetét 
fejezte ki. Végül letárgyalták és elfo- 
sudták Szeremley Bélának egy 
Körög szótár kiadására vonatkozó 
indítványát, ami után az elnök a gyű­
lést bezárta.

A Szaplonczay Gyula elhalálozása folytán 
megüresedett tisztiorvosi állásra

Tavasszal megkezdik a járásbirósági 
és a postapalota építésé)

november 24-ig lehet pályázni
(A Hajduulöld tudósitójától.) Szop 

lonczay Gyula dr. tisztifőorvos elha­
lálozása folytán a városnál ismét 
megüresedett egy belsőségi tiszti­

(A Hajdulöld tuudósitójdtól.) Is­
meretes, hogy Debrecen város több 
alkalommal sürgette már az illetékes 
köröknél a debreceni uj postapalota 
építésének a megkezdését. Ez az ügy 
most végre kedvező stádiumba jutott, 
amennyiben a postakincstár azzal a 
kéréssel fordult legutóbb a városhoz, 
hogy a tulajdonában lévő épületek 
lebontására adja meg a hatósági en­
gedélyt s ez esetben

a postapalota építését már a ta­
vasszal megkezdhetik,

úgy, hogy az a jövő évben tető alá

a kért engedélyt adják meg, amit a 
tanács el is határozott.

Borsoss műszaki tanácsos ugyan­
ekkor bemutatta a Deák Ferenc-ut- 
cán építendő uj járásbirósági palota 
tervrajzát is, amelyet Orbán Ferenc 
budapesti műépítész készített el. A 
tanács tudomásul vette a tervet, 
mely szerint az uj járásbirósági pa­
lota a törvényszék épületével szem­
ben fog felépülni és háromemeletes 

sz, amelyben lakást kap majd a já­
rásbíróság elnöke is. A palota építé­
séhez szintén

már a tavasszal hozzákezdenek, 
hogy ez az épület is teljesn készen 
álljon a jövő esztendőben.

orvosi alias, amelyet — mint az ed­
digieket is, —- választás utján tölti be 
a törvényhatósági bizottság. Ezzel 
kapcsolatban dr. Hadházy Zsigmond 
főispán a tisztiorvosi állásra a mai 
napon már

meg is hirdette a pályázatot.
A pályázati hirdetmény szövege a 
következő;

Debrecen sz. kir. város törvény­
hatóságánál elhalálozás folytán meg­
üresedett, egy a IX. fizetési osztály­
ba sorozott belsőségi tiszti orvosi ál­
lásra, valamint az ezen állás betölté-
se folytán esetleg megüresedő külső­
ségi tiszti orvosi állásra pályázatot 
hirdetek.

rendelet 263. S-únak 6. pontjában van 
előírva s az állásokkal járó illetmé­
ny eket pedig a mindenkori kormány­
hatósági jóváhagyást nyert közgyű­
lési határozatok szabályozzák.

Felhívom mindazokat, akik ezen ál­
lásokat elnyerni óhajtják, hogy az 
ezen állásokhoz megkívánt képesíté­
süket és eddigi alkalmaztatásukat, 
továbbá magyar állampolgárságukat, 
büntetlen előéletüket, testi és szelle­
mi képességüket igazoló okmányaik­
kal szabályszerűen felszerelt pályá­
zati kérvényeiket hozzám 1928. évi 

november 24. napjának déli 12 
órájáig

adjak be. Akié, jelenleg is Debrecen 
sz. kir. város szolgálatában állanak, 
azok a fenti okmányok csatolását 
mellőzhetik.

Debrecen, 1928 november hó 9.
Dr. Hadházy Zsigmond,

is kerül. Az átiratot Borsos.s József 
műszaki tanácsos ismertette a leg­
utóbbi közgyűlésen s javasolta, hogy

A betöltendő állásokra előirt ké­
pesítés a városi szervezeti szabály- főispán... ....... ........1

A debreceni tanárkor közgyűlése
A debreceni Tanárkor pénteken 

délután 5 órakor tartotta a ref. fő­
gimnázium tanácstermében ez isko­
lai évben az első gyűlését, amelyen 
megjelentek: Dóczi Imre felügyelő, 
S. Szabó József és Koncz Aurélné 
igazgatók, dr Horvay Róbert c. igaz­
gató, dr J'ankó Béla egy. tanár, dr 
Szabó Márton, dr Kun Sándor, dr Ve- 
kerdy Béla, dr Maday Pál, dr Frick 

dr Hoffer András, Osváth 
Ödön, dr Szeremley Béla, dr Kiss 
Miklós, Demeter István, dr Péterffy 
László, Soós Béla, stb. tanárok.

Dr Bessenyei Lajos elnök meg­
nyitó beszédében a túlterhelés kér­
désével foglalkozott, melynek egyet­
len megoldási módjául azt a lehető­
séget jelölte meg, ha az értelmi, er­
kölcsi és testi nevelés újabban meg­
szűnt egyensúlyát újra visszahozzuk 

a középiskolai oktatásba. Utána dr 
Kun Sándor a titkári, dr Kiss Miklós 
a pénztárosi jelentését olvasta fel, a 
kör mindkettőt köszönettel vette tu­
domásul. Majd a tisztujitásra tértek 
át és S. Szabó József főigazgató mél­
tatta ezután meleg szavakkal Besse­
nyei Lajos nagyértékü működését és 
egyéniségét s javaslatára egyhangú 
lelkesedéssel újabb 3 évre megvá­
lasztották: dr Bessenyei Lajost el­
nöknek, Koncz Aurélnét és dr Hor­
vay Róbertét alelnököknek, dr Kun 
Sándort titkárnak, dr Kiss Miklóst 
pénztárnoknak.

Ezután dr Szeremley Béla ref. fö- 
gimn. tanár adott elő az elmúlt isk. 
év értesítőiben mutatkozó feltűnőbb 
adatokról. Fáradságos munkával 
több, mint 100 értesítőt tanulmányo­
zott át éles szemmel, gondos figye-

RÁDIÓ-MŰSOR

Budapest. D. e. 9.30: Hirszolgálat. 12: Ha-' 
rangszó az egyetemi templomból és hirszol­
gálat. 12.30: Gramofonhangverseny. Magyar 
művészek lemezei. 1. Verdi: Ária az Álarcos­
bálból. 2. Bach—Wilhelm: Aria, hegedűn
játssza Vecsey Ferenc. 3. Beethoven: Freud­
voll u. Liedvol. 4. Hubay .lenő: Zephyr. .5. 
Veres—Beleznay: Két gyöngye volt a falu­
nak. 6. Berényi—Balázs: Akit én szeretek. 7. 
Székely kesergő. D. u. 1: [időjelzés, időjárás.
2 30: Hirszolgálat, élelmiszerárak. 4: Vida 
Jenő: Külkereskedelmi mérlegünk és a ce­
mentipar. 4.45: Időjelzés, időjárás és hir­
szolgálat. 5.10: Az Országos Magyar Cser­
kész Szövetség előadása. Karácsony Sándor 
társelnök: Cserkészet és néplélek. 5.40: Szint 
fónikus zenekari hangverseny az Ostende- 
kávéházból. 7: Kelemen Móric előadása: A 
vas- és gépipar szerepe és a magyar szük­
ségletek irányai. 7.35: Rádióamatőrposta. 
8.20: Ügetőversenyeredmények. 8.30: Elő­

adás a Stúdióból. Bob herceg. Regényes 
nagy operett három felvonásban.

KÜLFÖLD. Becs (517.2 és 577). D. e. II 
és d. u. 4: Hangverseny. 7.30: Szigeti József 
hangversenye. A hangverseny után keptáv- 
iratozás. Berlin (483.9). D. u. 4.30: Gramo­
fon. 8: Windsberger: Missa syniphonica. Bo­
roszló (322.6). 1). u. 4.30: Zene. 8.15: Kappel- 
est. 10.30: Tánczene. Majna-Frankfurt

Megnyílt a

Hfldió-ház
BÁRÁNY HENRIK
villamosság!- és rádió üzlete
Szent Anna-utca 1. sz.

o rté sí rej és lál’>
Vidoni szalámigyár Magoss-utcai üzletében olcsón kapható.
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ÄV 3 bea legolcsóbban bcszerei- 
lr I hetők

frr1 Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Terveké s rajzokat 

• díjtalanul készítünk. Tel. 7-24. w 
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Mindenféle bel- és külföldi

szén, koksz, tojásbrikett, 
tűzifa és Berentei szén 
Retorta bükkfaszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda
Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél . 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám.Telefonszám : 4-49.

Megrágalmazta a for* 
galmiadó ellenőrt

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni törvényszék egyik büntetőta­
nácsa pénteken tárgyalta Rőt Ferenc 
törökszentmiklósi vásári árus becsü­
letsértési és rágalmazás! bűnügyét. 
A téli vásáron Rót Ferenc Preinesz­
berger István forgalmiadó ellenőrt, 
mikor az a íorgalmiadót akarta ki­
vetni rá, ezekkel a szavakkal sér­
tette meg: Valóságos rablás, amit 
müvei. A bíróság ezért 20 pengő 
pénzbüntetésre ítélte Rót Ferencet.

Az egyetemi hallgatók 
kihágás! ügyének 

tárgyalása
(A Hajduföld tudósítójától.) A rend­

őrségen pénteken délelőtt kezdték 
meg a rendörkihágási bírók tárgyal­
ni a Kollégiumban leigazoltatott 
egyetemi hallgatók kihágási ügyét. 
Minden kihágásbiró, számszerint 
öten, csak az egyetemi hallgatók 
ügyével foglalkozik. Pénteken, mint­
egy 60—70 egyetemi hallgató jelent 
meg a rendőrségen, akiket 10—20 
pengő pénzbüntetésre ítéltek. Az 
egyetemi hallgatók legnagyobb ré­
sze azt mondja, hogy nem vett részt 
a felvonulásban és a tüntetésben.

Sik Sándor előadása 
Debrecenben

M Hajduföld tudósítóidtól.) A na­
pokban már beszámoltunk arról, 
hogy minő irodalmi eseménye lesz 
Debrecennek november 11-én, va­
sárnap. Ezen a napon tartja előadá­
sát a piarista gimnázium dísztermé­
ben

Sik Sándor, 
a neves piarista költő-pap, a mai 
magyar irodalom egyik legerősebb és 
legmarkánsabb egyénisége.

Sík Sándor neve nem ismeretlen 
nálunk. Mint a magyar cserkészet 
egyik vezető embere, többször járt 
már Debrecenben, az előadói pódiu­
mon azonban most jelenik meg elő­
ször az Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Szent László Körének kultur- 
délutánján, ahol „Uj költészet“ cí­
men tart előadást és verseiből oivas 
fel. Debrecen irodalmi köreiben nagy 
érdeklődés mutatkozik e sokatigérö 
előadás iránt. Sik Sándor szombat 
este u 6 órai gyorssal érkezik.

Repülőgépes öngyilkosság
Belgrádból jelentik: Az újvidéki 

repülőtéren gyakorlatozás közben 
egy bombavető repülőgép lezuhant, 
amely két nőt súlyosan megsebesí­
tett A pilótát holtan húzták ki a ro­
mok alól. Valószínű, hogy a pilóta 
őrmester ilymódon követett el ön­
gyilkosságot.

Magyar árut

Kossutliaiitca 7. szám, r Telefon !<!-!> 1

---------- ...

Amiben Románia a világ 
rekorder . . .

Budapest, november 9. 
statisztikai 1--- --------
hogy a pálinka ivásban

". Az oláh 
kimutatásból kiderült, 

r__  Románia
tartja a világrekordot. 1924-ben több.

Gondatlansága miatt beleesett 
a saját maga csapdájába 

Hogy történt a földes! szerencsétlenség
Hajduföld tudósitójától.) Pár 

szereucsétlcn-
(A 

nappal ezelőtt súlyos 
ség történt Földes község határában 
az egyik kukorica földön. Bihari La­
jos csősz vadászfegyverével rálőtt 
gazdájára, Nemes Gáborra, akit sú­
lyosan megsebesített. Nemes Gábort 
a debreceni sebészeti klinikán ápol­
ják, csősz ellen pedig megindult a 
bűnvádi eljárás.

A debreceni viszgálóbiróságon 
megkezdték a csősz kihallgatását, 
aki elmondotta, hogy Nemes Gábor

OktÓberben kedvező volt Debrecen 
mezőgazdasági helyzete

Takarékosság mellett a takarmánykészlet is 
elegendő lesz

mányrépa és burgonya betakarita- 
tása, valamint a cukorrépa szállítása 
nagyrészben befejeződött.

Az állatok télitakarmányozására 
kellő takarékosság mellett

a takarmánykészlet elegendő lesz.
A kedvező időjárás következtében 
kizöldült legelőkön a jószág elegendő 
táplálékot talál.

A szüretet mindenütt bevégezték, 
a legtöbb helyen igen gyeneg ered­
ménnyel. A bor kereslet és kínálat 
lanyha.

Debrecen területén a házhelyren­
dezés befejeződött, házhelyigény­
lésre jogosult egyének száma 3400 
volt. A város szabályozási vonalán 
túl kiosztottak és birtokba adtak 
364 házhelyet, a belterületen kiosz­
tandó házhelyekre az eljárási költsé­
geket 814 egyén fizette be, a meg­
állapított vételár negyedét azonban 
csak 19 egyén, összesen kiosztottak 
tehát 483 házhelyet.

(A Hajduföld tudósitójától.) Sur- 
goth Jenő gazdasági főfelügyelő a 
közigazgatási bizottság ülésén Deb­
recen város mezőgazdasági helyze­
tét az elmúlt október hónapban a kö­
vetkezőképen ismertette:

A hó első felében mindenütt dér 
volt, sőt 14-én kisebb havazás is, 
azonban a hó második felében enyhe, 
igen meleg napok következtek, úgy, 
hogy az időjárás a gazdasági mun­
kálatok végzésére, valamint a kinn­
levő takarmányok betakarítására 
igen kedvező volt. A csapadék 10 
miliméter volt. Az őszi szántás és 
vetés teljes befejezéshez közeledik. 
Eredeti nemesített vetőmagot kiosz­
tottak: 231 q búzát, 40 q 50 
zsot és 19 q őszi árpát.

Az őszi kalászosok közül 
vetések egyenletesen keitek 
kedvező időjárás következtében igen 
jól fejlődtek. A későbbi vetések ke­
zelése is igen szépen indult. Az őszi 
repce vetések is szépek. A takar- 

kg. ro-

a korai 
ki és a

■

mint 24 millió liter pálinkát ittak meg 
Romániában, tehát fejenként — nő­
ket és gyermekeket is beleértve, — 
másfél litert.

megbízta öt, hogy különös gonddal 
ügyeljen a földjére s ha valaki az 
első felszólításra nem áll meg, vagy 
nem válaszol, minden további gon­
dolkodás nélkül löjjön bele.

A gazda próbára akarta tenni a 
csősz éberségét s ő maga lopakodott 
ki a földre, ahol az egyik kukorica 
kúpra felmászott. A zajra figyelmes 
lett a csősz s mikor kétszeri felszólí­
tására sem kapott választ, a parancs­
hoz híven belelőtt a kukorica kúpba. 
Bihari ellen az eljárás tovább folyik.

1928 november 10
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A ref. tanítóképző 
intézeti cserkészcsapat 
és ifjusás teaestélye

A debreceni ref. tanitóképzőinté- 
zct 167. sz. „Törekvés“ cserkészcsa­
pata és az intézet ifjúsága november 
10-én délután 7 órai kezdettel tartja 
szokásos zártkörű teaestélyét az 
Ipartestülct dísztermében (Simonffy- 
utca I. sz. II. em.), melynek összes 
jövedelme a cserkészcsapat táboro­
zási alapjának javára szolgál.

A műsorból megemlítjük mégis 
mint kiemelkedő számokat a nyáron 
lefolyt rigai nemzetközi cserkész­
verseny ismertetését, mely vetített­
képes előadás keretében történik. A 
változatos énekszámokat a cserkész­
tréfák derűs számai követik, melyek 
valóban meglepetésszámba mennek.

A taestély zártkörű; a meghívók 
szétküldését a csapat és az ifjúság 
már megindította.

A teázás és a műsor számai alatt 
az intézet kis zenekara játszik.

Ma érkeznek Debrecenbe 
az olimpiai vivők

Szombaton este 6 óra 03 perces 
gyorsvonattal érkeznek olimpiai vi­
vőink Debrecenbe. A pályaudvar I. 
o. várótermében lesz az ünnepélyes 
fogadtatás Debrecen sz. kir. város és 
a Békessy Béla Vivő Club vezetősé­
ge részéről. A pályaudvaron a rendet 
a debreceni cserkészek tartják fenn. 
Bevonulás a város diszfogatain a 
Hunyadi- és Piac-utcákon a Bikába 
Este percre pontosan 7 órakor kez­
dődik a Bika dísztermében a vivő­
akadémia. A klubvezetőség ezúton is 
kéri a közönséget, hogy 7 órára a 
helyét elfoglalni szíveskedjék, mert 
az akadémiát ezidőben föltétlenül el­
kezdik. A Városi Dalárda elénekli a 
Himnuszt, utána dr. Kölcsey Sándor, 
a Békessy Béla Vivő Club elnöke 
üdvözli az olimpiai vívókat. Azután 
kezdődik a vivóakadémia, ahol világ­
bajnokaink 19 asszaut-ban mutatják 
be tüneményes képességeiket. Az 
akadémia végeztével dr. Magoss 
György polgármester, a Békessy 
Vivő Club diszelnöke intéz hozzájuk 
beszédet és átadja mindegyik olim­
pikonnak a club ajándékát képező 
emléktárgyakat. Az 
Városi Dalárda éneke

Este háromnegyed 
Bika üvegtermében 
melyre a város összes 
előkelőségei máris 
részvételüket. A Club vezetősége — 
mivel külön meghívók nem adattak 
ki — ezúton hívja meg a club tagjait 
és barátait, hogy azon mentői szá­
mosabban és családtagjaikkal együtt 
jelenjenek meg.

i Helyárak: 4 személyes páholy 1*1 
j P. I. r. ülőhely 3 P, II. rendű ülőhely 
I 2 P, állóhely 1 P. Diákjegy 50 fillér.

ünnepséget a 
zárja be.

10 órakor a 
díszvacsora, 
számottevő 

bejelentették

Épület és bútor*

vasalások,

BÉSZLER LAJOSNÁL
»Széchenyl-utca 2. szám.«

'■■■ ■ í
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A
— Varjú Irma zongoraművésznő 

egyetlen hangversenye a zeneiskolá­
ban november 17. Jegyek Méliusz-

tartja. — Vasárnap délhen fél egy 
leventeistentiszteletet tart és a leven- 
urvacsorát oszt Lábossá Lajos h. lel-

irataiból pontosan

1., Mátyás 
1.

Változó 
és némi

■

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

waP./jjlti;*,

1928 november 10 jHHjpyrcM)

1928 november 10 (Szomb t)
Prot. : L. Márton. Kath : András.

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-rnuzeuni) szeptember 1-től 
nvitva delelő t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig

Gyógyszertárak közül a következők tar­
tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30.. 
Nap Piac-u. 3-, Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok. II. Rákóczy Ferenc KOt- 
.ővásártér 1., Csillag Arpád-tér 
Király Nyilas telep, Márton K.-u.

Meteorologia: Idöjóslás: 
lidő, az eső csökkenésével 
hősülyedéssel.

Istentiszteleti rend a református templo­
mokban november 11-én:

Nagytemplomban d. c. 10 órakor Nagy 
Sándor, d. u. 5 órakor Márki Kálmán. Kő­
templomban d. e. 9 órakor Hegedűs Kálmán, 
d. e. 11 órakor Inczc Gábor, d. u. 5 órakor 

. JJray Sándor. — Kossuth-utcai templomban 
d e. fél 9 órakor Kustár Pániéi, 10 órakor 
Baja Mihály, d. u. 5 órakor Madar Zoltán. 
Árpád-téren d. e. 10 órakor Kolozsvári’ Kiss 
László, d ti. 2 órakor Magyar Bertalan. 
Ispotály-templomban d. e. 10 órakor Márki 
Kálmán, d. u. 5 órakor Csikcsz. Sándor. 
Homokkertben d. e. 10 órakor Szentjóby Zol­
tán. d. u. fél 3 órakor Buchwald Béla. — 
Nyulas-barakkben d. u. 3 órakor ßodonhe- 
lyi József. Nyilas-telepen d. u. 3 órakor Papp 
Gábor. Csapókertben d. e. 3 órakor vallásos 
ünnepély. Fancsika: Vajda László. Nagycse­
re: Mezey Béla. Szepes: Erdélyi Sándor. 

' Hárniashegy: Bagdy Dániel. Szombat d. u. 3 
órakor vagongyárban: Halász András.

Róm. kath. templomban
rendes vasárnapi szentmiserend. Délelőtt 
utolsó mise fél 1 órakor. A fél 10 órás mise 
után prédikál Erdödy Bakacs Iván káplán 
Délután 4 órakor szentolvasó és ájtatosság. 

' Prédikációt mond Lakatos Sándor káplán.
Az evangélikus templomban 

az istentiszteletet f. hó 11-én, vasárnap d. c. 
10 órakor Lábossá Lajos ev. vallástanár, h. 
lelkész 

■órakor 
féknek 
kész.

MAGYAR REVÍZIÓS LIGA 
ÜLÉSE

A Magyar Revíziós Liga ma, no­
vember 10-én déli 12 órakor a tria­
noni béke ellen tiltakozó gyűlés elő­

készítésének megbeszélésére a böl­
csészeti kar dékáni hivatalában (ref. 
Kollégium 1. em.) értekezletet tart, 
amelyen Debrecen számottevő egyé­
niségei vesznek részt.

— A katonazenekar vasárnap dél­
előtt 11 órától 1-ig az Arany Bika 
üvegtermében kiváló műsorral ját­
szik.

— Késelés a hadházi tánciskolá­
ban. Gargya Gábor hajduhadházi 
gazda legény jelentkezett a debre­
ceni ügyészségen, mert odahaza a 
tánciskolában az egyik barátját meg­
késelte. Az ügyészség megindította 
ellene az eljárást.

— Hol sörözzünk? Márkus Jenő 
• „Városház" sörcsarnokában, hol 
Mátyás király sört csapolnak.

Országszerte körözik a demecseri 
bestiális rablógyilkost 
tudósitójától.) Pár 

Hajduföld beszámolt 
rablógyilkosságról,

(A Hajduföld 
nappal ezelőtt a 
arról a bestiális 
amely a szabolcsmegyei Demecser- 
ben történt. A demecseri állomástól 
egy kilométerre a vásártér szélén a 
község kondása egy borzalmasan 
összeroncsolt holttestet talált, akiről 
a nyomozás megállapította s azt már 
a Hajduföld jelentette, hogy Kóczián 
István járokszállási kovácsmester, 
módos iparos, ki káposztavásárl.is 
céljából ment át Szabolcsba. A nyo­
mozás megállapította, hogy

rablógyilkosság történt,
mert az áldozat zsebei ki voltak for­
gatva és az erszényben csak 150 
pengőt talált a nyomozó hatóság. A 
boncolás megállapította, hogy

A kilenc éve megölt 
Rubin Farkas gyilkossal letartóztatta 

a debreceni vizsgálóbíró
Papp Gyula tagadja, hogy része lett volna 

a gyilkosságban
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Hajduföld pénteki számában hírt ad­
tunk Papp Gyula kommunista agitá­
tor viselt dolgairól, ki mint ismere­
tes két évi büntetését ez év novem­
ber 3-án kitöltötte a budapesti Mar- 
kó-utcai fogházban, amelyet a Szán­
tó-féle kommunista bünperből kifo­
lyólag kapott. Papp Gyulát nem en­
gedték azonban szabadon büntetése 
kitöltése után, mert a debreceni kir. 
ügyészség

körözölevelet bocsátott ki ellene
s igy erős fedezettel leküldték Deb­
recenbe s átadták a kir. ügyészség­
nek. Dr Preineszberger Jenő tanács­
elnök, központi vizsgálóbíró meg­
kezdte Papp Gyula kihallgatását, aki 
— mint ismeretes, — részt vett a Ru­
bin Farkas megöletésében is.

Papp Gyula elmondta a kihallgatás 
során, hogy résztvett a kommuniz- 
ban, majd Oroszországba szökött, 
ahol a Szántó-féle csoport kommu­
nista tagjaival visszajött Magyaror­
szágba és kommunista propagandát 
fejtett ki. Azt azonban tagadja, hogy 
Rubin Farkas megöletésében részt­
vett volna. Rubin Farkas-féle ügy 
irataiban azonban olyan térhető ada­
tok világlottak ki, amelyek bizonyít­
ják, hogy

Papp Gyula is egyike volt azok­
nak, akik Rubin Farkas és tár­

saira sortüzet adtak le

a gyilkos hatalmas fejszecsapás­
sal zúzta szét az áldozat fejét.

A nyomozás országosan megindult s 
mint eddig megállapították, Kóczián 
Istvánt a gyilkosság napján együtt 
látták egy alacsony jászárokszállási 
emberrel, ki aztán azzal vált el tőle, 
hogy burgonyát vásárol a közeli köz­
ségben. Igy a nyomozó hatóságok­
nak az a véleményük, hogy a gyil­
kos csak jászárokszállási ember le­
hetett, aki a szerencsétlen embert el­
csalta a vásártér elhagyatott részére 
és ott bestiális kegyetlenséggel meg­
gyilkolta.

A debreceni rendőrség is kapott 
távirati megkeresést, amelynek alap­
ján nagy apparátussal megindult itt 
is a nyomozás a gyilkos kézrekerité- 
sére.

s igy tettestársa a gyilkosoknak. A 
kommunizmus alatt elkövetett bűn­
cselekmények 
megállapította a vizsgálóbíró, hogy
Papp Gyula a kommunizmuskor tag­
ja volt a forradalmi törvényszék I. 
sz. tanácsának és az ügyészség is az 
ő vezetése alatt állott. Papp Gyula 
volt az, aki a kommunizmus alatt el­
ment a katholikus plébániára s 

lefoglalta a plébánia tulajdonát 
képező miseborokat.

Ugyancsak ö ment el fegyveres ka­
tonákkal a piarista rendházba, ahol 
több piarista papot inzultált, majd a 
lakásaikon rekvirálást és házkuta­
tást tartott. Ugyancsak Papp Gyula 
volt az, ki éjszakának idején 8 kato­
nával elkisértette Rubin Farkas fiát 
a Pavillon laktanyába s amikor Ru­
bin Farkas és fia szökni akartak a 
gyilkosok elől

sortüzet adatott le utánuk.
A 15 évi fegyházra elitéit Reinhei­
mer vörös pribék vallomásában el­
mondja, hogy Rubin Farkast a Papp 
Gyula fegyveréből kilőtt golyó ölte 
meg. A vizsgálóbíró Papp Gyulát 

előzetes letartóztatásba helyezte 
s egyben megindította a legszigo­
rúbb vizsgálatot, amelynek során a 
tényállás tisztázására rengeteg tanút 
fognak kihallgatni, akiknek az idéző­
leveleket már szét is küldték a vizs- 
gálóbiróságról.

>KALOR<
> más aita faiytvnégő 
kályhák nagy raktára 

Sesztina Lajos 
vasnagykereskedés - Deb ecen

Telefon: 6. és 15-48. szám?

— Gyengelkedés idején, különö­
sen, ha a rosszuilétet szorulás fokoz­
za, a természetes „Ferenc József" 
keserüviz gyors és fájdalmatlan ürü- 
lést. kielégítő emésztést és kellő ét­
vágyat hoz létre. Hires nőorvosok a 
legnagyobb magasztalás hangján Ír­
nak a valódi „Ferenc József" vízről, 
mert ez. a kritikus korban is hosz- 
szabb időn át alkalmazható, anélkül, 
hogy kitűnő eredménye változnék. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Halálozások: Nagyházi Ferenc ref. 
1 hónapos. Határ-utca 29. Dravetzky 
Mária r. kath. 22 éves, Rákóczi-utca 
11. özv. Tamás Istvánná ref. 73 éves, 
Apponyi-utca 29. Novak Julia ref. 4 
hónapos, Téglavető 199.

Eljegyzések: Nagy Gyula ref.— 
Kozák Róza ref. Dr Babustyák Jenő 
g. kath.—Lőrincz Lenke r. kath.

Születések: Nyisztor János fm., 
fiú János. Káli László kárpitossegéd, 
leány Katalin, llyés Ferenc rendőr, 
leány Emília. Szilágyi Imre fin., le­
ány Julia. Erdődi Imre fm., fiú Imre. 
Szabó László fm., leány Mária. Csé­
csi Lajos fm., leány Margit. Árva Fe­
renc asztalossegéd, fin Ferenc. Varga 
Lajos napsz., leány Mária. 1 törvény­
telen újszülött.

ooo
— Megtámadott két csőszt a ko­

csis. Dihen Miklós hajduszoboszlói 
kocsis a múlt hónapban a mezőn 
összeveszett Dörgő Lajos és Mező 
Sándor csőszökkel, akiket megtáma­
dott. A bíróság 8 napi fogházra 
ítélte a garázda kocsist.

— Orvosi hir. Dr Róna Jenő 
bőr és nemi betegségek szakorvosa 
rendelőjét Hungária épületből Piac­
utca 28. szám alá helyezte.

— Tükörgyártás, HvegcsiszOláa, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovlts, Sziv-utaa 
IS. sz. Telefon 356.

— Hova megyünk színház után, 
csakis Márkus Jenő „Városháza" ét­
termébe. Hangulatos szórakozás, va­
csora különlegességek, uradalmi faj­
borok.

— Hangulatos zene melllett csakis 
„Városház" vendéglőben tölthetjük 
kellemesen estéinket.

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.
SWWWWtMWWtMWWMkMW*

Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön

Cohártni Dániai temetkezési vállalkozó Debrecen, iBIIBÍlUI Uülllül Désenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85
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A mozgószlnházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap: NZ Ili HÍZ Nyllttér
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A főszerepben: Greta Garbo és John 
Gilbert

Karenin Anna
Tolsztoj regénye filmen 10 felvonás­

ban. Kísérők:
Örökbe fogadott mama, Ha 

lehull a lepel bohózatok.

Csokonal-szinház műsora:
Szombat este fél 9 órakor: A férj 

vadászni jár.
Vasárnap délután fél 4-kor: Olym­

pia. Vígjáték.
Vasárnap este fél 9 órakor: A férj 

vadászni jár.

APOLLO

A FÉRJ VADÁSZNI JÁR
péntek esti 
miatt lapunk 
hozunk refe-

A főszerepben í Dolores Costello is 
Conrad Nagel:

Arany páva
Társadalmi dráma 10 felvonásban.

Kísérők:
Chaplin rapsodia, A párna 

titka, Fox Journal.

cimü francia vígjáték 
előadásáról helyszűke 
legközelebbi számában 
rádát.

URÁNIA
Közkívánatra I

Thea von Barbou világhírű regénye:
Spion

Egy titokzatos kémszervezet leleple­
zése 12 felv násban Főszereplők Ru­
dolf Klein-Rogge, Gerda Maurus, Willy 

Fritsch. Kísérő :
Ufa hiradő.

Előadások kezdete: Hétköznap 6 és 
8, vasárnap 4. 6 és 8 órakor

METEORBAN
Szombaton :

A gyilkos taifun
Izgalmas kalandordráma 8 felvonásban 

és
In flagranti

vagy (Házasságtörés receptre)
Vidám történet 7 felvenásban.

| Előadások kezdete : 6 és 8 órakor.

A színházi iroda hírei:
Bombasikere volt A férj vadászni 

jár tegnapi felújításának. A zsúfolt 
ház publikuma három órán át kaca­
gott a gördülékeny előadás minden 
jelenetének. Különösen sok mulatsá­
gos helyzetkomikum van a második 
és harmadik felvonásban. Feleky 
Klári, Szigeti Jenő, Halasi Mariska, 
Thuróczy, Lázár Tihamér, László 
Gyula, Dinnyési és Besse, valamint 
Fábián külön és együttvéve nagy­
szerű játékot produkáltak. A hálás 
közönség tapsorkánokkal jutalmazta 
a szereplők pompás teljesítményét.

Ma, szombaton és holnap vasárnap 
este bérletszünetben megy a

A FÉRJ VADÁSZNI JÁR 
cimü ragyogó bohózat. Kizárólag 
csak felnőtteknek!

Holnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal:

OLYMPIA,
Molnár Ferenc világhírű vigjátéka 
szerepel játékrenden. Még válthatók 
jegyek!

Hétfőn bemutatja a Csokonai-szin- 
ház Nichols világot járt hires vígjá­
tékét, az

Nyilatkozat
Válasz a Gergely Sándor jh. ur­

nák címzett és a Hajduföld 1928. évi 
november 9-iki számában megjelent 
nyilatkozatra.

Alulírott kijelentem, hogy a Ger­
gely Sándor ur és köztem felmerült 
lovagias ügyben, amit megbjzottaini, 
Szathmáry Kálmán és Thoroczkay 
Dezső jh. urak jártak el és a fenti 
nyilatkozatot kiadó orvostanhallga­
tók, mint Gergely ur megbzottai ve­
lük tárgyalták meg. hogy Gergely 
Sándor ur ellen becsületbiróságot 
hívnak össze és igy nem nekem, ha­
nem megbizottaimnak lett volna kö­
telességük, hogy a becsületbirókat 
kellő időben felkérjék, amiért ők ezt 
elmulasztották, ezért én a szükséges 
lépéseket megtettem.
Egyben csodálkozásomnak adok ki­

fejezést azért, hogy Üdényi Nándor 
és Reinhardt László orvostanliallga- 
tók velem és a lovagiasság szabályai 
szerint nem az általuk névszerint is­
mert megbizottaimmal léptek össze­
köttetésbe, holott a kihívástól el­
tekintve, az ellenfél megbízottai nem 
szoktak a megbízottait megnevező 
ellenféllel érintkezésbe lépni, hanem 
csak annak megbizottaival. Egyben 
Üdényi Nándor és Reinhardt László 
orvostanhallgatók ellen a szükséges 
lépeseket megtettem 
felvett jegyzőkönyvet, 
lant, visszautasítom.

kissel meet

Női felöltők
Bundák

kalapok
óriási választékban, 
a legolcsóbb árban 
szerezhetők be

áruházban

Mi

íél

METEORBAN
Vasárnap :

Sólyomszem
Egy vörös gentleman nagyvárosi ka­
landjai. Rod la Roequ j és Lilian Rlohel.

És a fényes kisérő műsor.
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

— Dr Nagy János ügyvéd irodáját 
Varga-utca 39. szám alá helyezte át.

— Napfogyatkozás lesz hétfőn. A 
szakértők szerint november 12-én, 
hétfőn reggel 8 óra 38 perckor rész­
leges napfogyatkozás lesz, amelynek 
legnagyobb fázisideje 10 óra 51 perc. 
Az érdekes természeti jelenség dél­
után 1 órakor ér véget. A hold a nap­
korong legmagasabb pontjától kissé 
balra lép be és a keleti szélén lép ki. 
A tünemény Közép-Európában igen 
jól látható lesz s Debrecen közön­
sége is érdeklődve szemlélheti. Ez a 
napfogyatkozás tulajdonképen föld­
fogyatkozás, amenyiben a hold ár­
nyéka a föld egy bizonyos részére 
vetődik. November 27-én viszont 
teljes holdfogyatkozás lesz, amely 
azonban nálunk egyáltalában nem 
látható. November 14—16 között a 
szakértők szerint igen gyakori és 
rendkívül sürü csillaghullás várható.

Abris rózsája
cimü slágert, mely Newyorktól Ber­
linen és Bécsen át Budapesten is 
osztatlan sikerrel került színre.

ÄBRIS RÓZSÁJA
a nevetés és sirás könnyeit csalja ki 
a hallgatóság szeméből. A kedves, 
vidám jeleneteket sűrűn szakítják 
meg a szentimentális részek, a pazar 
szereposztás és Remete stílusos ren­
dezés eleve is biztosítják a debre­
ceni sikert. Szigeti Jenő, Tamás és 
Misoga triásza tomboló tapsorkáno­
kat fog kiváltani. A kislányt Csapó 
Mária, a szerelmes ifjút Lázár Tiha­
mér játsza, Halasiné pedig a zsidó­
asszony figurájában halálra kacag­
tatja majd a publikumot nagyszerű 
partnerével, Tamás Benővel együtt. 
A két pap nemes alakját Thuróczy 
és László viszi színpadra. Szigeti 
Jenő mint Lewy Salamon brilliáns. 
Az Ábrls rózsája előreláthatólag Deb­
recenben is kasszasiker lesz, ezért 
az igazgatóság négyszer egymás­
után tűzte műsorra a kiváló darabot. 
Jegyváltás.

I

TESTEDZÉS
Kisok mérkőzések. Szombaton dél­

után fél 3-kor a Vasutas pályán a 
Tanítóképző és a Piarista gimn. kö­
zötti mérkőzés. Ugyanekkor a DTE- 
én a Társulati polg. isk.—Zsidó rg. 
és hétfőn délután fél 3-kor a DTE-én 
az utolsó mérkőzés a Társ. polg. 
isk.—Piarista rg. csapatai között.

Tüzelőanyag 
kedvező fizetési feltételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületffa- 
kereskedelmi
Debrecen, Sas-utca 4.
(Kossuth-utca sarok. Kőlcsönőc 

Segélyző palota.)

és az általuk 
mint alapta-

Achátz Antal.

Alföldi palota
(Bikával szemben.)

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

— Amatőrök felvételeit kidol­
gozza, megnagyitja. Szakszerű 
munka, olcsó árak. Berzéki Fotó­
börze, Ferenc József ut 38. Az ud­
varban.

—Magyar Héten mindenki nézze, 
meg magyar könyvekből összeállí­
tott kirakatunkat! Magyar Héten vá­
sároljunk magyar könyveket! Csáthy 
egyetemi könyvkereskedés, Piac­
utca 8. Telefon: 2—96.

Sz enyhe idíárás miatt
Téli áruinkat az alanti rendkívüli 
olcsó áron bocsátjuk eladásra:
Fekete téli kabát
Fekete téli kabát

gallérral
Fekete téli kabát bunda fazon plQsch 

béléssel................................
Átmeneti kabát több divatszinekben .
Átmeneti kabát bunda fazon szőrme 

gallérral ...............................
Strapa férfiöltöny divat színekben 
Sötétkét öltöny két- vagy egysoros, divat 

szabásban ...........................
Félhosszu téli kabát meleg béléssel 
Félhosszu téli kabát szőrme béléssel 
Fekete bőrkabát szőrme béléssel . . 
Barna bőrkabát szőrme béléssel . . 
Barna bőrkabát düftin béléssel . . . 
Strapa nadrágok..................................

bársonygallérral 
bunda fazon saál

P

P

p 
p

p 
p

P 
P 
P 
P 
P 
P 
P

•í

50.—

68.—

88.—
48.—

60.—
38.—

45.—
45.—
90.—
80.—

110.—
100.—
12-töl

Áraink készpénzben értendők I 
Címre kérjük ügyelni I

Hajdúsági Ruhaáruház
Plac-u. 67. (Megyeházzal szemben)
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TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.61
Budapest 90.61, Berlin 123.79, New-York 

519.65, London 2519.37 és fél, Páris 20.31), 
Milano 27.21 és egynegyed, Prága 15.40, Bel­
grad 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.12 és 
íél, ßdcs 73.10, Amsterdam 208.50.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol, font 27,73—27.88, száz, belga

APRÓ HIRDETÉSEK

a HAJDUFOLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN LDSÄG-ban.

>MUca»b betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. - Üzleti hirdetések más 
——— tarifa alá esnek.

Hirdessen a Hajduföldben 1

LEVELEZÉS

Szeretnék 
megismerkedni egy ko­
moly fiatalemberrel. — 
Jelige: „Tavaszra vá­
rok“.

KIADÓ LAKÁS

Központban 
bútorozott szoba ki­
adó. Bethlen utca 3.

1373
Csinosan 

bútorozott szobába in 
telligens lakótárs ke­
restetik. Arany János 

•utca 22 861
3—4 szobás 

modern úri lakást sür­
gősen keresek. Cim a 
kiadóban. 1365

Lakások 
és raktárak azonnal 
kiadók Rákóci utca 12 
szám. 852

Azonnal 
kiadó kettő szobás la­
kás, villany, gyümöl­
csössel. István ut 37. 
Ugyanott udvari szo­
ba. 1375

Intelligens 
gyermektelen házaspár 
részére egz szobá, elő­
szoba, pincekonyhával 
kiadó. Tisztviselőtelep 
H. utca 6. sz. 1377

Központban 
két szoba bútorozva 
vagy anélkül, esetleg 
külön külön is kiadó, 
Püspöki palota, föld­
szint 21. 3803

Bútorozott 
utcai szoba 1 —2 szo­
lid úri egyénnek ki­
adó, Darabos 7. 3798

Lakásnak 
vagy üzletnek kiadó 
utcai szona, konyha, 
gyermektelennek. Jó­
zsef kir. herceg mca 
25. 1387

Kiadó 
bútorozva egy vagy 2 
szoba, esetleg kony­
hával, Némethy, Csa­
pó u. 71. 1388

Kiadó 
két szoba, konyha bu 
torozva is, Rákóczi u. 
67. 1002

Egy 
vagy két szoqa azon­
nal kiadó. Király utca 
5. II. em. 894 

jKülön áll *> 
világos egy szoba elő­
szoba kiadó irodának 
vagy rendelőnek. Pé­
terfia 47. 884
Erzsébet utca 12 

sz. alatt két szoba, 
konyha, pince decem­
ber elsőre kiadó. Ér 
ti kez.ii Salétrom utca 
18. 895

79.U és fél—79.82 és fél. száz cseh korona 
.11.94 1, 02, száz dán korona 152.45—152.70, 
száz dinár 9.99 10.05, száz dollár 570.70 ’ 
5/2.70, száz francia frank 22.40—22.60, száz 
hollandi forint 229.40 230.40. száz lengj . I 
z’oty 64.10 64.10. száz lei 3.43 -3.48, száz 
Ina 29.85- 31.10, száz német márka 136.30— 
136.80, sz!iz osztrák schilling 80.40 - 80.75 
száz svájci frank 110.10 -110.50, száz svéd 
korona 152.90- 153.50 pengő.

Kiadó
1 szoba konyha, fás­
kamara nov. 15-ére. 
Vendég utca 71. 1003

Bélyeggyűjtők!
Külföldi bélyegekből 
dús választék olcsó 
árakon. Poroszlay ut 
51- 1359

Kiadó 
bútorozva egy vagy 
két szoba esetleg kony­
hával. Némethy Csapó 
utca 71. 1374

Egy szoba, 
konyha, villannyal 
dec. 1-re kiadó. Nyu­
gati utca 34. 1332

ÜZLETEK

Kiadó 
üzlethelyiség lakással. 
2 drb ajtó eladó, Ár- 
padtér 26. 875

Vendéglőt 
kere ünk bérbe jog­
folytonossággal. Cim a 
kiadóban. 3802

Nagyállomás 
teherpáiyaudvari ipar­
vágányánál levő fate­
lep raktár, irodaépü­
lettel. kerítéssel, vil­
lany fűrésszel és egy- 
karu baltával együtt 
e odó. Érdeklődés „Fa­
telep“ jeligéje e lap 
kiadóhivatalába. 3797

Üzlethelyiség

a város legforgalma­
sabb heiyén berende­
zéssel átadó. Cim a 
kiadóban. 3786

ELHELYEZKEDÉS

Bejárónő 
aki jól tud főzni fel­
vétetik. Kandia u. 17. 
Kath. Otthon. 1386

Felvétetik 
egy kovács tanuló — 
kosztra és egy lóva­
saló segéd. Miklós u. 
48. 884

Mindenes 
bejárónüt könyvvel fel­
vesz Sztankayné, Piac 
77. 1004

Jóravaló 
gyermektelen házas­
pár házmesternek fel­
vétetik november 15- 
ére Garay u. 6 alatt. 
Ugyanott pincelakás 
kiadó. 3808

Csemegéssegédet 
fiatalt, husnemüek és 
sonkavágógép kezelé­
sét érti kereresek. Mo- 
noky, Füvészker 4 sz.

‘893
Szakiskolát 

végzett államilag vizs­
gázott soffőr minden 
gázüznmü motor ke­
zeléshez ért, gazda­
ságban jártas, kizáró­
lag úri családnál állást 
keres. Cim a kiadó­
ban. 1007

Ragasztönök 
zacskógyártáshoz gya­
korlattal felvétetnek. 
Papirforgaími, Széche­
nyi u. 2. 3792

Föttétlen 
jó megjelenésű urak 
és hölgyek komoly 
háztartási cikkek el­
adására állandóén föl­
vétetnek vidéki túrára 
autóval. Ajánlkozni le­
het Csillag u. 49. sz. 
12—3 ig, vagy es e 
6—8 ig. 3795

Rádiószakmában 
teljesen otthonos fia­
talembert és egy jó 
családból való tanulót 
felveszek. Ajánlatok a 
Független Újsághoz 
„Rátermettség“ jeli 
gére. 3797

Kifutó 
felvételik. Csapó u 58.

3794
Fiatal 

segéd felvétetik „Bé 
ke“ nöidivatáruház — 
Szent Anna 2. 3804 

Cipészsegéd 
aOonnal fölvétetik. — 
Klein Cegléd utca 6.

858
Motor 

és traktorkezelésben 
jártas gépész kereste 
tik. Jelentkezni Hatvan 
utca 27. szám alatt 
szombaton és vasár­
nap. 1372

Takarítónő 
gyermektelen házaspár 
azonnal felvétetik la­
kás ellenében. Rákóczi 
utca 12. 853

Küi tisztviselőknek 
keresünk nyugdíjas v. 
b. listás volt tisztvise­
lőket kitűnő feltételek 
mellett. Anglo Danu- 
bián Lloyd Hatvan u, 
22. 1380

Keresek
vidéki nagy háztartás­
hoz kitűnő fözönöt, ki 
nek a baromfi tenyész­
téshez is kell érteni 
Segítségére több al­
kalmazott van. Meg­
kívántatok : elsőrendű 
főzés, jó és hosszú bi­
zonyítvány, középkor. 
Jelentkezhetni: özv. 
Pongrácz Antalnénál, 
Péterfia utca 34. sz. 
keresztépület. Azonnali 
elfog'alás 1381

Pianinot 
keresek használatra. — 
Cím a kiadóban. 3801 

6000 pengőt 
vennék kölcsön 12% 
kamattal, első helyen 
13.000 pengős házra 
betáblázva. A Függet­
len Újságnál érdek­
lődni! 3809

Négy 
középiskolát végzett 
nő elmenne nevelőnő­
nek, pénztárnoknőnek, 
vagy kiszolgálóleány­
nak. Cimet a kiadóba 
kérek. 3730

házmesternek 
gyermektelen házas­
párt kiszolgálásért és 
lakásért azonnal fél­
veszek, Vár u. 8. 872

Úri emberek 
mosását, vasalását ol­
csón vállalom, úri há­
zakhoz ajánlkozom. — 
Larányiné Kossuth u. 
42. 873

Női 
fehérnemüvarrónőt házi 
vairáshoz keresek. — 
Kossuth utca 59. sz.

Jól főző 
mindenes szakácsnőt 
keresek november 15- 
re. Csak hosszú bizo­
nyítvánnyal rendelke­
zők jelentkezzenek. — 
Cim a kiadóban. 855 

Kifutóleány 
azonnal felvétetik Brüll 
divatkereskedésbe. — 
Csapó u. 26. 881

Éves kocsis 
és egy tehenész fiával 
gazdaságba január 1- 
től felvétetik. Horváth, 
Kandia 8 szám. 1376

Hölgyek 
jó megjelenéssé', jó 
beszélöképességgel fix 
fizetéssel felvétetnek. 
Elektrolux Szent Anna 
tíz. 1383

Urak 
kereskedelmi érzékkel 
jó megjelenéssel fix 
fizetéssel, nagy jöve- 
delelemmel felvétetnek. 
Komoly urak ajánlatai 
lesznek csak elfogadva. 
Elekirolux Szent Anna 
tíz- 1384

Egy 
fiú szabó tanúiénak 
felvétetik. Méliusztér 
4. Orbán. 849

KERESLET

VÉTEL

Zongorát 
vagy pianinot azonnal 
bérbe veszek. Péter­
fia 80. trafik. 863

Félliteres 
üvegeket minden meny 
nyiségben veszünk. — 
Vörösmarty u. 1. 3793

AJÁNLAT

Fehérnemű 
gyermek , háziruha 
varrónő házakhoz ajánl 
kozik. Faragó utca 10. 
Otthon is vállal. 3791

Németül 
csak született német 
tanerőnél biztos és 
gyors sikerrel tanul- 
Darabos utca 7. 3799

Kézimunkát, 
mosást, vasalást, fehér- 
nnmü javítást és ha- 
rsnyastoppolást elvál­
lalok. Péterfia 29. sz. 
pincelakás. 886

Borotválás 20, 
hajvágás 30, fazonra 
40, eton, bubi hajvá­
gás, elsőrendű kiszol­
gálás. Miklós utca 53. 
Torna. 889

Zongora 
órákat ad régi praxis­
sal bíró tanárnő. Kí­
vánatra zenedében vizs 
gáztat. Magyar nótá­
kat is tanit nagy ered­
ménnyel, jutányosán. 
Cim a kiadóban

1 pengőért 
négy fogásos ebéd. 
Kitűnő házikoszt Csa­
pó u 19 (Knoll ház) 

Udvaron közvetlen 
balra

Tanítás.
Elvállalom kereskedel- 
mista, polgárista fiú 
vagy leány tanítását. 
Értesítést a kiadóba. 
Kereskedelmit végzett 
gazdász.

Kováid
S monffy utca 7. Gal- 
lértisztitás 10 fii. Alj- 
plissé P 2 60. 3788

Bizományba 
adom főtér tőszom­
szédságában beveze­
tett üzletemet kész­
pénz biztosíték ellené­
ben. Cim a kiadóban.

1382
Gyönyörű 

ebédlőh, antik kötnö­
tök, magános ágyak, 
szekrények, Schöberl- 
ágyak, nagyon szép 
facsillárok, kandelábe­
rek, mindenféle búto­
rok, vadásztáskák, va- 
dászövek és minden­
féle iegóságok a leg- 
jutányosabban kapha­
tók az Ingóságközve- 
titőben. 882

Kitűnő 
tejet állandóan házhoz 
szállít termelő. Hor­
váth, Kandia 8. 1376

Kitűnő 
házikoszt kapható ki 
hordásra is. Hatvan-u. 
70. em, 1384

latállótrágyáját 
ingyen kihordatom. — 
Közölje címét a kiadó­
hivatallal. 1330
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VEGYES

1330

egy csésze­

Takarék­
tűzhelyek legegysze­
rűbbtől legdíszesebbig 
kaphatók. Kandia 15.

827

ia

38.6

ELADAS

859

nagy

eladó.
842

kizárólag 
Sándor utóda 
házhoz szál- 
Csapó u. 28.

(20) 
szünet 

mellett,

ház Hajdubagoson 2 
szoba, konyha, spájz, 
mellékhelyiségekkel 10 
méteres méhessel, 20 
méhcsaláddal. — Érte 
kezni Biri Gábornál, 
Hajdubagos. 880

Eladó
ház 3 rendbeli lakás 
mellékhelyiséggel. — 
Ugyanott házhely is 
129 □-öl. Bihari telep 
Biró u. 9. 890

szanatóriumnak.
707

Eladó
Hajdubagoson 2

3762

Bérautó 
üzembiztos, kényelmes 
megrendelhető Piac 89. 
Telefon 143. Balázs.

3668
Burgonya 

elsőrendű válogatott 
rózsa és hópehely napi 
áron házhoz szállítva 
termelőnél Piac u. 61. 
Telefon 488

Egy 
könyvelést, levelezést 
válla) még Balázs An­
dor Darabos 27 3474

Angol ét francia 
nyelvoktatás. Született 
angol (angliai) és fran­
cia diplomás tanerők 
kizáró ag társalgás ut­
ján tanítanak (háznál 
is). Dr Fejes nyelv­
iskola, József kir. h. 
utca 12 3606

Paplant 
készítek, javítok, Ház­
hoz megyek, hívásra 
medjelenek. Paplan­
varroda, Hajó utca 20.

864

Tejhatzonra 
jó fejős teheneket ki­
adok. Érdeklődni lehet 
Csayó utca 12. Blattaer 
ékszerésznél 859

Kitűnő 
házi kosztot adok bent- 
éikezők és kihordók 
részére, özv. Rátz Bé- 
láné Kandia u. 6. alatt.

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Bereute! szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható 
Gabányi 
cégnél, 
litva is.

Selymek 
férfi és női szövetek 
minden elfogadható 
árban kaphatók Bat­
thyány utca 13 alatt 
bent az udvarban. — 
Üzlet átszervezés miatt 

3621

INGATLAN
Fencsika 

24. számú tanya 14 
hold föld eladó. 851 

Veres utca
23. számú ház öt la­
kással, nagy udvarral, 
istállóval jutányos áron 
eladó. 3805

Thaly Kálmán
utca 4. számú ház 4 
lakással jutányos áron 
eladó.

KÉT 
hold fekete föld 
Bellegelő 510.

Hajdúszoboszlón 
Rákóczy-ut 5. alatt 
kettős pékkemence la­
kással, üzlettel, a for­
rás előtt 20 szobás 
szálloda, vendéglő ki­
adó

Zongora 
eladó, Eötvös u. 15. 
Megtekinthető délelőtt 
10—3-ig. 888

Egy 
szép kis kályha eladó. 
Csillag utca 106. 1000

Egy 
nagy ebédlökredenc 
márvánnyal eladó. — 
Deák Ferenc utca 11. 
házmesternél. 3800

A HAJDH ÖLII

Az arkanzászi regulátorok 
Irta: GERSTÄCKER FRIGYES 

(A .Hajduföld* eredeti fordítása)

„Nagybácsi, — mondotta az ifjú némi 
után, hogy hallgatagon lépdeltek egymás 
— én holnap reggel utazom!“

„Bolondság! kiáltott Harper, s öccsének 
szemébe nézve megrettenve megállóit, — bolond­
ság! — mondotta aztán újra, de bizonytalan, már 
csak féiigmeddig kétkedő hangon, — aztán hova 
mennél?“

„Texasba.“
„Itt hagynád nagybátyádat egyedül a szára­

zon? becsület ez?“
„Nekem mennem kell, nagybácsi!"
„Kell? És ki kényszerit téged?"
Brown hallgatott, elfordította arcát, mig gör­

csösen szorongatta az öreg ember kezét.
„És én egyszerre itt maradjak, busán és egyedül 

a kunyhómban? Bili, ez kemény, ez nem szép 
tőled. — Kitagadlak Bili! — folytatta pár pillanat 
múlva fájdalmas mosollyal, — kitagadlak valóban!"

Brown újból megragadta a kezét s könnyek­
től elhomályosult tekintettel nézett szemébe. — 
Az öreg ember szegény volt s amit most földben, 
marhában és pénzben közösen birtokoltak, az 
voltaképpen az unokaöcs tulajdonát képezte.

„Ne aggódjék, nagybécsi, öreg kora biztosítva 
van. Tudja, hogy nyolc nap előtt levelet kaptam 
az ügyvédimtől Cincinnati-bői. — Perem meg­
nyertem s a pénzt nemsokára folyósítják. Még ma 
este Írok Wolfey-nek, hogy azt az ön címére 
küldje. — ön fog gazdálkodni vele, mig vissza­
térek, — s ha nem térek vissza, — nos — arról 
majd később beszélünk. Holnap reggel a Petite- 
Jeanne-hoz megyek, onnan Morrison Bluff-be, az ______________ ___________________ (Folytatjuk.)

. Macyar NomHt Ktarr. fc LHkMMbM Drtret.,. Jfcsel Mr. L n Nnnzetl KÖDy;.
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Uj szmoking 
me lénnyel, selyembé­
léssel eladó. — Arany 
János utca 63. 3782 

6 tonnás 
teherautó eladó elő­
nyös feltételekkel. Te­
lefon 7—55. 3783

Zongora 
rövid, keveset hasz­
nált eladó. Sakovszky 
zongorakészitő, Víg­
kedvű Mihály utca 35.

891
Férfiöltöny, 

cipők, kalapok, női 
télikabát és fekete női 
ruha, sütőteknő eladók 
Arany János utca 63. 

3781

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI es HITELIRODAJA
Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5—64. INGYENES TANÁCSADÁS pi«».

Arkanzász folyó túlpartjára, ahol elintézendőim 
vannak. Nyolc nap múlva Texas felé vezető utam- 
ban még egyszer betérek az ön házába. Ez alatt 
vásárolja meg nekem a pejt mr. Robertstől.“

„Halló hé! — kiáltott Roberts a házból, ahova 
már megérkezett leányával — halló hé! Úgy bal­
lagnak, mintha ólom lenne a talpukon. — Jöjjön 
Brown, a vacsora készen van.“

„És valóban menni akarsz?“
„Ebben a pillanatban indulok, — még levelet 

kell írnom, golyókat öntenem, egy kis kenyeret 
sütnöm s elemózsiát előkészítenem.“

„De biztosan visszatérsz nyolc napon belül?“
„Itt a kezem rá — a lovat is el kell vinnem. 

Addig Isten áldja, Nagybácsi, nyolc nap múlva ok­
vetlenül itt leszek. — Robertsnek azomban sem­
mit se szóljon arról, hogy még egyszer vissza­
térek — én — én nekem nem volna időm bucsu- 
látogatást tenni nála s rossznéven vehetné.“

„Hahó Brown! — Mit akar Brown az istálló­
ban, Harper? — kérdezte Roberts, amint az öreg 
egyedül lépett be a házba, — az étel elhül, a fele­
ségem már brummog miatta.“

„Távozni akar, — felelte leverten Harper, — 
Isten tudja, mi ütött a fejébe.“

„Elmenni? ma este? — kiáltották egyszerre 
mr. és mrs. Roberts, — de miért?“

„Ügyeit kell intéznie holnap reggel a Petit- 
Jeanne-nál, s előbb még otthon is dolga van. Elkés­
nék, ha ma itt maradna!“

„Különös, hogy ez éppen most ötlött az 
eszébe, — vélte mrs. Roberts, — délután még úgy 
mondotta, hogy az estét velünk tölti."

„Már útközben beszélt erről velem, _  szólt
közbe Marion, miközben elfordult, hogy főkötőjét 
letegye, — nagyon fájlalta, hogy nem maradhat 
nálunk. Bizonyára sürgős ügyei vannak.“

„Igaz, és én is elkísérem, — vetette közbe 
Harper, — nincs más szakácsnő nálunk rajtam kí­
vül s elemózsiáról is kell gondoskodnom. Úgy le­
het, több napig is távol marad."

„De mr. Harper, — kiáltotta mrs. Roberts sér­
tődötten, — nem értem magukat — az estebéd tá­
lalva vamEgyék legalább egy falatot “

Eladó 
tizenkét darabból álló 
szép mahagóni szalon 
szobaberendezés. — 
Gambrinusz sörház fe­
lett 1. emelet. 1371

Üzleti álvány 
kirakat szekrény, ameri 
faredőny eladó Ber- 
kovits, Miklós utca 37.

887
Jókarban 

levő, alig használt 5C0 
gyalu, 800 szalagfű­
rész, 7.5 lóerős motor, 
köszörükő, főzőgép, 
üzemképes olcsón el 
adó. Felvilágosítást ad 
Salczmann Mihály ter­
ménykereskedő, Füzes 
gyarmat, Békésmegye.

3785
Eladó

Csapókért, Jánosi utca 
19. szám alatti ház, 
esetleg kiadó üzlethe­
lyiség kettő szobás la­
kással. Értekezhetni : 
„Hangya“ iroda Piac 
utca 9. sz. alatt. 1379

Szeneskályha 
jó karban eladó. Szá- 
vay utca 6.

Eladó 
üzlethelyiség, két pla­
fonszoba előszobával, 
udvarban nyári kony­
hával, fáskamara Gó- 
lyásmalom-utca 24. — 
Hajduhadház. 714

óbor!
Ujbor! Tisztán kezelt 
zamatos házibor lite­
renként kapható Po- 
roszlay ut 53. öt li­
ternél házhoz szállí­
tom. Telefon 16—36.

1359'
Ezeriá 

fajtiszta 2 éves gyö­
keres szőlővesszö el­
adó. Fajborok magas­
foknak literenként is a 
legalacsonyabb napi­
áron Arany János-u. 
30. és Rásó Gyula­
utca 2., vagongyár vé­
gében, az öreg-tanya 
meüett

Müköizörüldémet 
Széchenyi utca 1. sz. 
alá helyeztem Bartha, 
müköszörüs 3698

Rengeteg 
ajándékot kap az, aki 
előfizet a Színházi 
Életre. Telefon 11-92 
hívásra házhoz me­
gyek. 6441

Zongorakészitő 
műhelyemet megnyi­
tottam, hol készítek 
zongorát, hangolok, 
javítok. — Rakovszky 
zongorakészitő, Péter­
fia 42. 892

Elveszett 
egy Rolf névre hall­
gató, veresszőrü ír va­
dászkutya. Megtaláló 
szíveskedjék illő juta­
lom ellenében Vidoni 
szalámi gyárba Domb 
utca, behozni. 1385

„Köszönöm szépen mrs. Roberts, köszönöm 
szépen, — holnap korán, ha nincs ellenére, meg­
hívom magainat reggelire, miután együtt megyek 
vadászni Roberttsel. — Jim, hozd az én lovamat is, 
de gyorsan, — szakította félbe magát, parancsot 
adva a néger gyereknek. — Tehát hat órakor itt 
leszek; — hozzam magammal az indiánt is?“

„Helyes. A disznók felkutatásánál jó segítség, 
lehet", — vélte Roberts.

„De mr. Harper, legalább egy korty kávét, 
mielőtt útnak indul. — Otthon úgy sem várje meleg 
étel."

„Ez vitathatatlan igazság, mrs. Roberts, — 
válaszolta az öreg ember, s az asztalhoz lépve 
kiürített egy csésze kávét, — sajnos, nagyon is­
igaz, — agglegénygazdálkodás: nyomorúság; — 
azt hiszem, megnősülök."

„Hahaha, — kacagott Roberts, — ez okos ötlet. 
Lovagolja be a környéket s udvaroljon a lányok­
nak. De ehhez fel kell húznia a világoskék frakkot, 
amit nemrég csináltatott Little Rockban. Még azt 
sem mondta el nekem, mibe került. Bizony, a little- 
rocki szabók méregdrágák. A legutóbb is, hogy ott­
jártam ..."

„Jó éjszakát, mr. Roberts, — jó éjt hölgyeim." 
— hangzott be Brown hangja az udvarról, ahol 
éppen lóra szállott.

„Mr. Brown, jöjjön be legalább 
teára, — nagybátyja..."

„Szívből köszönöm, Madame, — nem vagyok 
szomjas, — még egyszer jóéjszakát mindannyiuk- 
nak!"

„Megállj fiú, — jövök én is!“ — kiáltotta Har­
per.

„Maga, nagybácsi?“
„Igenis, — itt áll már a lovam. — Nos tehat 

holnap reggel, — és Roberts, ne hozza ismét magá­
val a kiskaliberű puskát, — inkább öntsön ma. 
golyókat. Siralmas dolog olyan szánalmasan apró 
álomdarabbal lövöldözni. — Jóéjszakát mindannyi- 
uknak, — folytatta, mialatt nyeregbe ült, — jó ej- 
szakát!“


